

中華民國九十五年三月六日 星期一



**新聞提要**  
**2版** 生科中心三劍客  
抗癌急先鋒  
**Cheers總編吳琬瑜：**  
凸顯差異為成功之道  
**4版** 高中化學競賽  
全國菁英共襄盛舉

第 635 期

# 淡江時報

多元一體 四個校園

1 great university, 4 distinct campuses

Show出學生證，登峰8折優惠相迎！

★TOEIC全修課程 12,800元 (12週定價16,000元)  
 ★新制TOEFL全修課程 16,000元 (6個月定價20,000元)  
 ★GRE全修課程 14,000元 (12週定價17,500元)  
 ★GMAT全修課程 15,360元 (12週定價19,200元)  
 ★IELTS全修課程 12,800元 (12週定價16,000元)

WOW! 除折扣外，報名另贈多項好禮

登峰美語機構 台北市館前路26號3樓 TEL: (02)2388 - 2200 http://www.eApex.com.tw

**演講看板****淡水** **台北** **蘭陽** **網路**

日期/時間 主辦/地點 演講人/講題

**淡水校園**

3/6(一) 10:10	大傳系 Q202	中央新聞文字記者王李中彥、美 國職籃總編輯王承文、陽明海運 詹昂勳 踏入靈場的第一步
3/6(一) 14:10	化學系 Q409	中央大學助理教授陳銘洲 記憶與離子效應在單點烯聚合反 應之影響
3/6(一) 14:10	未來學所 T505	創辦人張建邦博士 唯觀未來－勾勒未來研究圖像
3/6(一) 19:00	西藏中心 L306	鄧都仁波切 西藏佛教介紹
3/7(二) 14:10	物理系 S215	清大物理系教授閻愛德 Glauber在量子力學、高能散射 及Scattering Model的貢獻
3/7(二) 15:00	保險系 I501	中華民國保險學會理事長王事展 兩岸保險之發展
3/7(二) 15:00	日研所 T919	日本大學根本忠明 日本大學與年輕人的文化
3/7(二) 15:30	數學系 S436	國家衛生研究院生物統計與生物資 訊研究組研究專員溫忠傑博士 混合存活模式的最大似然估計
3/7(二) 19:00	登山社 E401	台灣登山女將游善環 山阳不凡的攀登經驗
3/7(二) 19:30	商管學會 Q309	外交部新聞司司長暨發言人呂慶龍 校友訪談
3/8(三) 13:30	數學系 S433	國立中央大學數學系教授黃楓南 非線性偏微分方程式應用在計算科 學工程之數值演算方法概要
3/8(三) 14:00	法文系 T701	法國著名詩人Dominique Sampiero 2006台灣詩季講座
3/8(三) 19:00	鐵道同好會 C013	中華民國鐵道文化協會會長鄭銘彰 各國鐵道票務系統介紹
3/9(四) 12:00	資訊系 驚聲國際會 議廳	飛資得資訊公司董事長劉淑德校友 知識管理@到K
3/9(四) 14:00	決策系管科所 E812	日本早稻田大學經營系統工學科教 授平瀬茂一 符號理論對實驗計畫之應用
3/9(四) 14:00	教科系 商館展示廳	勝典科大總經理蘇文華 從數位教材發展趨勢看教科系學生 應培養能力
3/9(四) 14:10	生科所 C423	大同大學生物研究所助理教授游吉 陽 流道式PCR晶片及其應用
3/9(四) 14:10	歐研所 T702	中研院歐美所副研究員洪德欽教授 歐元國際地位
3/9(四) 15:10	企管系 B713	群英企管顧問股份有限公司董事長 吳啟宏 人生方向與工作問題
3/9(四) 16:00	決策系管科所 E513	日本早稻田大學經營系統工學科教 授平瀬茂一 從問題之知難發現
3/10(五) 10:00	通核中心 B712	德明技術學院講師柯志堂 社會關懷法律規範與責任
3/10(五) 14:10	產經系 B904	台北大學財政學系教授劉彩鴻 Neonatal sex Difference and Caesarean Section in Taiwan

3/6(一) 19:20	國質系 D223	書中傳有限公司總經理柯建中 企業經營經驗分享
3/7(一) 09:10	國企系 D224	中央研究院副研究員賈吉源 台灣經濟的現況與未來
3/7(二) 19:00	決策系管科所 D222	日本早稻田大學經營系統工學科教 授平瀬茂一 文書類別之性能評價
3/9(四) 16:00	建技系 D224	威雅建築師事務所主持人戚雅各 談建築專業教育

3/6(一) 16:00	政經系 CL308	未來學所訪問研究員蘇哈爾 Megatrends and Futures of Asia
3/7(一) 13:00	資通系 CL306	未來學所訪問研究員蘇哈爾 Innovation and the Future

3/7(二) 10:10	遠距中心 I501	未來學研究所副教授陳貴貴 未來學研究與未來意義
-----------------	--------------	----------------------------

**淡江論壇邀印度學者講哲學**

【記者陳思堯淡江校園報導】國際研究院於本週三舉辦淡江論壇，邀請來自印度科技大學的教授Dr.Bharati Puri，於下午2時在驚聲大樓T909教室，主講「印度哲學淺論」。

Dr.Bharati畢業於印度新德里Jawaharlal Nehru University，現為印度「發展中社會研究中心」之福特基金會博士後研究員。研究專長為印度哲學與文化和佛學思想，主要論著則為「達賴喇嘛之世界觀」。Dr.Bharati本學期至6月底應蒙藏委員會邀請，在本校進行訪問研究。

# 資管系4度過關 獲服務能量證書

經濟部肯定輔導企業e化有成 政府民間爭與我合作



醒獅團節令鼓 聲聲震撼人心  
【記者黃靖淳、圖/郭展宏】  
僑組及華僑同學聯合會舉辦僑居地文物展，3日中午在商館前福園，由醒獅團副團長資管三劉南菘等12位馬來西亞僑生，帶來「24節令鼓」表演。24節令鼓源於馬來西亞，以中國傳統的節氣為精神內涵，現場鼓聲節奏快慢有致，加上繁複的隊形變化，營造出磅礴的氣勢，在聽覺與視覺上都相當震撼人心。（文/黃靖淳、圖/郭展宏）

**會津大學今與本校簽訂姊妹校**

【記者邱姍媛淡江校園報導】日本會津大學（Aizu university）於週一上午10時在驚聲國際廳，與本校簽定學術交流協議書，成為本校第86所姊妹校。會津大學的目標是「培養製造電腦的人才」，該校曾獲美國微軟選拔參加「Windows NT Academic Project」，與麻省理工學院、卡內基麥隆大學等8所世界名校共同合作。

會津大學與本校相同，皆強調國際化，該校外籍教授佔相當比率。不僅如此，該校的學術研究與本校資訊和電機系方向相似，且常常舉辦國際學者的座談和重點系所國際研討會。本校資訊系前主任施國琛和現任主任王英宏都曾到會津大學作短期研究。

這次會津大學校長池上徹彦帶領Center for Strategy of International Programs主管Hiroyuki Sagawa和Kenta Ofuji以及電腦網路實驗室教授Shigaku Tei前往本校參觀，在驚聲國際會議廳，由本校校長張家宜與池上徹彦，簽訂學術交流協議書，促進兩校的學術交流。

**周澄林妙鏗增添蘭陽藝術文化**

【記者劉岱雲蘭陽校園報導】本校特聘兩位生於蘭陽，長於蘭陽的知名藝術家周澄和林妙鏗教授為駐校藝術家，為蘭陽校園師生展現最優美的藝術文化，周澄表示，他將應用視覺上的美感設計，以龜山島為題材，融入蘭陽校園各樓層的空間。

周澄畢業於台灣師大美術系，專攻書畫篆刻及詩文，曾獲吳三連文學創作獎、國立歷史博物館金質獎章等，並榮獲英國聖喬治大學名譽學士學位，現為師大美術系研究所教授。

林妙鏗為師大美術所碩士，曾任教於實踐大學，拜師於周澄，他的數幅畫作於國家圖書館和台北國父紀念館永久典藏，並展於蘭陽校園，又曾發表文章於屬於蘭陽生活文化的雜誌。

創辦人張建邦博士期許蘭陽校園環境和建築物能像個藝術體，邀請周澄、林妙鏗及數位台灣知名畫家，展示書畫作品於建邦教學大樓和餐廳，營造出舒適優雅的氛圍。其中一幅「龜山朝日」描繪礁溪勝景龜山島浮於海中、綿延可探的山路和廣大的蘭陽平原，展現出畫中有詩的意境，宛如置若仙境，此幅出自周澄之手。

值得一提的是，周澄應江蘇省美術館之邀，於1月12日代表本校展出繪畫、書法作品百幅，館長宋玉麟推崇的表示：「在中國傳統主流文化的傳承，周澄為其重要靈魂人物。」因此機緣，周澄被榮譽特聘為「江蘇省美術館特聘畫家」。

林信成表示：「長期以來台灣棒球卻不記錄棒球，是台灣棒球運動的一大遺憾」，於是興起建立一個永久性之「台灣棒球運動珍貴新聞檔案數位資料館」的念頭，以期保存珍貴棒球史料。有興趣的同學可上網站http://ndap.dils.tku.edu.tw/查詢。

**資圖系林信成設立棒球資料館**

【記者熊君君淡江校園報導】資訊與圖書館學系副教授林信成與聯合報合作，設立「台灣棒球運動珍貴新聞檔案資料館」，將聯合報系資料中心所典藏自光復以來的台灣棒球新聞檔案篩選、整理，數位化及資料庫化，總計約有5萬篇文字資料及1500張圖片等衆多珍貴資料。

該計畫目前已開發檢索程式、圖文整合功能、建立棒球資料庫，完成3萬5千篇文字資料、1千多張圖片資料之數位化與建檔，以及多媒體顯示「台灣棒球大事紀」等。另外，為補足資料收錄不足之處，他架設「台灣棒球維基館」，網站內容包括球隊、球員等分類索引，例如訓練紅葉少棒隊的胡學禮、邱慶成教練。

林信成表示：「長期以來台灣棒球卻不記錄棒球，是台灣棒球運動的一大遺憾」，於是興起建立一個永久性之「台灣棒球運動珍貴新聞檔案數位資料館」的念頭，以期保存珍貴棒球史料。有興趣的同學可上網站http://ndap.dils.tku.edu.tw/查詢。

**女教聯召開會員大會**

【記者林芝帆淡江校園報導】女教職員聯誼會本週三（8日）將舉辦「第6屆第1次會員大會」，中午12時30分在驚聲國際會議廳，全體女教聯會員們將有「午餐的約會」及賓果遊戲。

大會由理事長趙雅麗主持，學術研究、服務聯誼、財務等3委員會提出工作報告。

物理系邀請交大校長張俊彥，將於7日下午2時在鍾靈中正堂主講：「從哲學、科學到詩境界」，充

**創意中心新成立 挑戰同學比炫**

【淡水校園訊】文學院「創意學習與研發中心」本學期正式成立，首波活動「瘋潮－一創意比搞」，將在6日起邀請全校同學一起來搞創意、瘋創意。

文學院長趙雅麗指出：「本中心最重要的概念，在於不停的召喚與思考什麼叫做『創意』，隨時注意自己是否為有創意、又具創新能力的人？」該中心活動最重要的精神，在於嘗試一個由下而上的創意改造工程：讓同學們自行去定義創意，並顛覆各種創意的可能與內容。

活動將邀請校內外知名專業創意工作者擔任評審，並以評審專業意見與作品網路人氣度決定名次。以爲期2週的時間，開放全校同學票選創意作品，以帶動校內創意思考的氛圍，提升淡江校園學生創意發想能力與學習動機，進而吸引校園內各領域的創意達人，親身參與和實踐圓夢計畫。

歡迎同學針對淡江校內的「人」、「事」、「物」項目進行創意改造，並將作品上傳到「創意瘋巢」活動網站，詳細參賽辦法與規則，請上文學院「創意瘋巢」活動網站查詢：http://gogo.tku.edu.tw/。

創意中心新成立 挑戰同學比炫

企業座談」、南加州校友年會，充分感受談江校友海外大團結的情誼。

校友服務暨資源發展處特別邀請校友吳西謙經營的錫安旅行社，安排郵輪活動之前的旅遊行程，共有3種選擇，可前往洛杉磯、賭城、大峽谷一遊，或舊金山深度觀光加賭城之旅等，讓台灣前往的校友暨本校教職員有更豐富的行程，詳細情形請洽校友服務處。

全球淡江人郵輪嘉年華會9月1日將從美國洛杉磯登船，享受郵輪上精心設計各項節目和活動；次日抵達墨西哥巴哈半島漁港EN-SEN-

DA，可自費參加岸上觀光活動和市區觀光；3日則享受船上多樣化超值設施及服務，並召開校友年會，第4日上午返回洛杉磯。

段相蜀表示，爲團聚全球淡江校友，他們規劃設計海上豪華遊，希望讓校友徜徉在海天一色的太平洋上，彷彿重回淡水觀音山夕陽斜照的往日情景，結合陶醉在絢麗晚霞中，把酒言歡，重溫青春歲月，喚醒濃濃的深厚情誼。而活動結束後，校友會將製作活動簡介，與本校最新資訊，編輯成值得保留的特刊作為紀念。

【記者熊君君淡江校園報導】「春天的魅惑」（The Enchantment of Spring）油畫展於上週一10時30分在文鑑藝術中心隆重開幕，4位參展畫家劉勝雄、高其偉、柯適中、李足新出席盛會，並舉牌簽名會，吸引許多喜愛藝術的師生，駐足參觀並索取畫家的親筆簽名。

校長張家宜表示，每每公務繁忙之餘，走進文鑑藝術中心領略藝術之美，便能得到心靈調劑。前台灣藝術專科學校美術系主任賴武雄讚揚，本校文鑑藝術中心

在用心經營下，已是藝壇中重要的展覽場地，並逗趣地表示：「4位畫家皆忠厚老實、虛心求學，我已默默欣賞他們很久，可惜都被別的女生追走，所以自己的女兒只好隨便嫁。」

文鑑藝術中心表示，此次檔期共展出105幅作品，展出柯適中今年最新力作，而高其偉除展出抽象繪畫外，還展出「可愛的米奇」、七龍珠「達爾」、玩具